

大营镇——

农技服务助力小麦安全越冬

“俺镇技术员说了，现在正是麦田冬管的好时机。趁这几天天好，赶紧来打打药。”12月6日，大营镇小李庄村村民李运奇一边喷药一边说道。当前，冬小麦已进入麦田化除的关键时期，大营镇农业技术中心采取有效措施，加强宣传指导，科学组织防控，全力以赴投入全镇冬季麦田化除工作。

“阴雨天、大风天禁止用药，施药后三日内麦田不能灌水，防止产生药害；打小麦除草剂，前后三天不能有剧烈降温，适宜的时间是在日平均气温6度以上用药，在上午10点到下午4点之间打药，除草效果较好。”该镇农业技术人员张绍志说，冬前麦田管理需要注意合理化学除草，防治病虫害；根据苗情分类管理，促弱控旺，实现苗全、苗匀、苗壮；科学冬灌，保苗安全越冬。

当前正是加强麦田管理的关键时期，抓住了冬管就抓住了小麦生产的关键环节。连日来，大营镇农



业技术中心的工作人员深入田间地头，大力宣传冬季麦田管理的重要性和技术措施，提高群众的思想认识，掀起冬季麦田管理高潮，确保全镇2.8万亩小麦安全越冬。（马钰沛 文/图）

我县召开健康县创建工作推进会

12月7日下午，我县健康县创建工作推进会召开。动员全县各级各部门进一步统一思想、凝聚共识，细化措施、落实责任，推动全县卫生健康工作高质量发展。县三级调研员王红旗参加会议。

会议要求，全县各部门要增强创建工作的责任感、紧迫感，充分认识健康县创建的重要意义和现实需要，把思想和行动统一到创建工作中来，做到思想认识到位、责任落实到位；各相关单位要细化责任、各司其职，切实压实工作质量，确保按时按质完成创建任务；要加强部门协作，把本职工作与创建工作有机结合起来，努力形成齐心协力抓创建的良好工作格局，确保创建目标如期实现。（常亮 育珊）

县图书馆金三角分馆挂牌成立

12月9日上午，县图书馆金三角分馆挂牌成立。至此我县又多了一个能提供免费读书服务的——“公共阅读阵地”。该分馆的成立，是我县探寻“社会力量”参与“公共文化服务”的一项新举措。县读书协会会长韩富安等出席开馆仪式。

金三角分馆设有展示休闲区、活动沙龙区和读者阅览区，阅读面积580余平方米，阅读位置约100多个，藏书量达6万余册，开馆后可同时满足300余人在馆内阅读，可举办各类阅读推广活动。

开馆现场，吸引不少群众前来阅读，氛围浓厚，书香四溢。类别丰富的图书让大家在家门口就可以享受到阅读的乐趣，接受文化熏陶，丰富业余文化生活。

近年来，县图书馆按照省文旅厅要求，在全市率先高标准完成了图书馆分馆制建设。目前，县图书馆共建乡镇图书分馆14个，全部实现了图书的自助借还和统借统还，打通全民阅读的“最后一公里”，满足群众的精神文化生活需求。

“下一步，县图书馆将继续发挥全民阅读领头雁作用，创新工作模式，丰富阅读推广形式，发动社会爱心人士加入公共文化服务建设，让政企结合型阅读阵地在宝丰遍地开花，为‘书香宝丰’建设贡献力量。”县图书馆负责人表示。（李洪昌）

县医疗应急中心举办冬季紧急医学救援队伍拉练

为提升全县医疗应急救援能力和防灾减灾救灾能力，检验医疗急救站点对突发重大事件的现场处置、后勤保障和综合协调应急救援能力，12月7日下午，县医疗应急中心组织4个县级急救站点在城区开展一场实战性拉练。

此次拉练模拟城区某路段发生一起重大交通事故，有群众拨打120进行报警救助，县医疗应急中心依次派出城区四个急救站点急救车辆及人员到达现场进行紧急医学救援。通过现场对车载设备及抢救药品抽检、检伤分类、急诊急救技能操作考核、应急车辆驾驶员考核、信息上报等全流程考核，进一步提高医疗应急指挥调度及各急救站点之间的协同配合，全面提升

县级医疗急救站点在冬季高寒条件下应对突发重大事件的紧急医学救援和防灾救灾保障能力，全力保障人民群众生命健康。

此次实战拉练模拟的大型车祸现场伤员人数多、病情复杂、救援难度大，提前不通知地点及拉练内容，是一场综合性的实战拉练。通过拉练，起到了以练促训、以练促能、以练为战、以练备战、锻炼队伍、磨合机制、宣传教育、完善准备的作用。同时，结合拉练暴露的问题，进一步明确各急救站点要强化培训并做好装配的日常管理维护，提高突发事件的卫生应急救援能力，为形成指挥有力、反应迅速、流程规范、配合默契的卫生应急队伍提供保障。（杨铭芸）

城关镇东街社区—— 集体生日宴传递幸福温暖

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”12月8日中午，城关镇东街社区的日间照料中心回荡着祝福的歌声，李文富老人带着生日皇冠笑得合不拢嘴，现场一片欢声笑语，气氛温馨欢乐。

城关镇东街社区在日间照料中心开办长者食堂，方便社区五保户、留守老人、孤寡老人就餐的同时，又新增了“集体生日宴”这一生日祝福环节，为过生日的老人们准备生日蛋糕，社区工作人员、志愿者以及在场的老人们共同为“寿星”送上生日祝福，以及精彩的节目。

“俺爹娘老早就没了，我不知道自己具体哪一天出生，也从没有吃过生日蛋糕，现在我不仅有个能好好吃饭的地方，还有这么多人给我过生日，感谢党和政府给我们老年人带来这么好的生活！”60多岁的东街社区居民李文富一辈子无儿无女，日间照料中心长者饭堂开办后，他每天都来就餐，并主动表示要帮助日间照料中心义务清运日常垃圾，为社区建设贡献自己的一份力量。

“社区办了个长者饭堂，让咱们这些老邻居们能经常在一起说说笑笑，这日子是越过越好了，越来越有滋味了……”郭金生老人感慨地说。丰盛的饭菜，欢快的歌声，美好的祝福，老人们吃得津津有味的时候，传递着浓浓的温情。

“我们通过这些惠民措施、暖心行动，从细节处营造尊老、敬老、助老、爱老的良好氛围，让社区长者充分感受到社区大家庭的温暖和关怀，进一步提升老人们晚年生活的归属感和幸福感。”城关镇东街社区党支部书记曼经伟说。（马琳琳）

推动社会共融 构建和谐社会

“检察蓝”守护“舌尖”安全

为扎实推进食品安全工作，依法严惩食品犯罪，12月8日，县检察院开展以“尚俭崇信尽责，同心共护食品安全”为主题的宣传活动。

此次宣传活动，采取悬挂标语、设置咨询台、发放宣传册等形式，向群众普及食品安全科学知识，树立文明理性消费观念，提升群众食品安全素养。检察干警围绕食品质量安全、食品安全法律法规知识、消费者权益保障三个方面，有针对性地向过往群众宣传食品安全相关法律法规和政策，增强其安全消费意识、法律意识和维权意识。此次宣传活动共计发放宣传资料200余册，现场接受群众咨询60余次。

“今后，县检察院将持续推动食品安全宣传常态化，会同市场监管等相关职能



部门建立食品安全沟通协调机制，倡导社会各界积极参与食品安全治理，营造浓厚的食品安全社会共治氛围，提高群众消费安全感和满意度，守护群众“舌尖”安全。”县检察院相关负责人表示。（雷旭燕 文/图）